



護家成大樹

To Assist Our Hospital Grow

■ 文 / 徐湘姿 台中慈濟醫院健康關懷中心護理師

三年多前，為了隔日的面試，事先到潭子探路，夜晚的慈院在微黃的燈光下顯得寧靜又莊重，這樣的氣息深深吸引著我，心也漸漸的在這裡踏實……

融入慈濟大家庭 呵護慈院漸茁壯

進入慈院這個大家庭，已有一段不算短的光景，從一開始的懵懵懂懂，只知道學習臨床工作的小護士，每日在民衆大德與檢查中穿梭，在學姊及主管的帶領下漸漸熟悉這個環境，加上志工師兄姊的陪伴與關心，讓我更融入了這個家庭，我開始學習觀察台中慈院這個地方。

剛啓業的台中慈院就像種子落地發新芽一般，讓人呵護著這個新生命的誕生，還記得看到影片中每一位菩薩一磚一瓦的建立這個家園。而滿三年的慈院就像已經扎根的小樹，如果有更營養的土壤將更加茁壯，如同今年的QCC活動舉辦、每一年度評鑑的準備及改善，品質管



浸淫在台中慈院的環境中跟著慈院成長，現階段的徐湘姿學會讓工作的品質提昇，也同步提昇自我的能力。

理有如土壤的養分一般，要大家共同投注心力，雖然有許多規則、法條，最終都是為了維護生命照護的理念及理想。能讓新芽長成樹，並且繼續成長，說不累？身體上難免疲憊，幸好心裡充實。

忙碌的工作中，看到另一邊，原本一片荒蕪的土地從挖地基開始，到現在可看見二期大樓的雛形；每每站在窗外看著它，總有一種深深



的感觸，是多少人的善念匯聚，多大的愛造就了台中慈院，和未來的二期大樓？和眾人的大愛相比，自己偶有的抱怨及不快樂都變得渺小。

願意付出為更好 慈院大樹好未來

為了讓台中慈院長成大樹，我們所需付出的時間及心力都必須是加倍再加倍；二期大樓硬體的完成，為的是後續有更多軟體的造就，大到儀器的運作、桌椅的擺放，小到一個插座都必須精密的思考，無論是每一個走的到，甚至摸不到的小地方，都是這個體系運作缺一不可的環節。

已經三歲的台中慈院現在可見之處，物品的呈現都是每一位同仁用手、用汗水、用心慢慢製作而成。或站、或蹲、或跪的擺放。每一個程序、作業都是藉由文獻的查證、閱讀、理解、審核、執行、修正後制定而成，成為現在所看的成績。

人本醫療、尊重生命，不僅僅是拯救生命，而是以人為重心，品質必須更上一層，不能只是「這樣就好」，必須「如何更好」，而這四個字讓原本可以平凡度日的我必須學會付出，懂得付出，願意付出。

還記得四月份參加人文營之前，因為忙碌的工作佔了生活許多時



間，曾一度質疑現在的勞累是為何？

而當人文營結束的時刻，我學會了感恩，上人說的「職志合一」深深烙印在我心中，原來，這不僅僅是一份工作、不僅僅是溫飽我肚子的來源之一，這也是一條修行之路，路途也許蜿蜒崎嶇，但我相信唯有修道不誤人；感恩是因為覺得幸福，因為何等有福氣才能踏入這個菩薩道，讓我有機會當一位付出的人。

再過一段時間，二期即將落成，辛苦不難預期，也許將佔滿我的時間，但我充滿期待，也準備就緒。這裡不只是我工作的環境，更是我的家，是需要努力維護經營的地方，期望我微薄的愛能幫助呵護更多生命，將幸福給予更多的人。

懂得感恩、願意付出，徐湘姿將自己準備好，期待接下來的工作挑戰。